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Chapitre 2. Variables aléatoires

Les variables aléatoires continues

O

ILa v.a. continue. I.a v.a. est dite continue si ses réalisations sont

n’importe quels réels dans un intervalle donné (le montant des
transactions pendant une journée a la BVC). Elle est caractérisée par
cet ensemble et la probabilité d’apparition appelée distribution ou loi de
probabilité et prend la forme d’une expression analytique appelée
densité.

Caractéristiques :

Les deux principales caractéristiques, la moyenne et la variance, d’'une
variables aléatoire continues sont données par

E(X):Txf(x)dx V(X)=T[X—E(X)]2f(x)dx

—0o0




Chapitre 2. Variables aléatoires

Les lois continues. La loi normale

O

La loi normale : X suit une loi Normale de parametres u et o notée sisa
densité est donnée par :

f(X;ﬂ,0)=$ 47

Propriétés: E(X)=pu et V(X)=O‘2




Chapitre 2. Variables aléatoires

Les lois continues. La loi normale

O

\%

- Il existe une infinité des lois normales
- La loi n’est pas tabulée. Probleme

- Il faut la standardiser




Chapitre 2. Variables aléatoires

Les lois continues. La loi normale centrée réduite

O

La loi normale centrée réduite (standard) : Si on pose 7 =

X—u

on

O
obtient une V.A. noté N(0,1) de densité

e 2

f(z):\/;?

Propriétés : E(X)=0 et V(X)=1
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Chapitre 2. Variables aléatoires

Les lois continues. La loi normale centrée réduite

O

Le théoreme central limite

Soit X, X,, ... une suite de variables aléatoires réelles définies sur le méme espace
de probabilité, indépendantes et identiquement distribuées suivant la méme loi L.
Supposons que l‘espérance u et 'écart-type o de L existent et soient finis avec

o # 0.

Considérons la somme S = X, , X,,..., X

Si n est grand alors S, est une variable aléatoire normale de moyenne n u et de

. 2
variance No




Chapitre 2. Variables aléatoires

Les lois continues. La loi normale centrée réduite

O

Exemple. Supposons que X suit une loi normale [\ (80;142)

Calculer P(70 < X <100)

# =80 o=14




Chapitre 2. Variables aléatoires

Les lois continues. La loi normale centrée réduite

O

Exemple. Supposons que X suit une loi normale [\ (80;142)

Calculer: P(70 < X <100)

Dire qu’une variable
aléatoire continue X suit

Probabilité? la loi normale N (z£; 5°)

aléatoire

O
Suit la loi normale

centrée réduite N (0;1)

>\ Vi

— O o 70 100 G Tttt

S,

]

i Signifie qug(la variable
i — MU

‘\




Chapitre 2. Variables aléatoires

Les lois continues. La loi normale centrée réduite

O

Exemple. Supposons que X suit une loi normale [\ (80;142)

Calculer : P(70 < X <100)
P(70< X £100) = P(X <£100)-P(X <£70)

P(X <100)— P(X < 70)
Remplacons X par Z tel que

— 00 o070 100 + 00




Chapitre 2. Variables aléatoires

Les lois continues. La loi normale centrée réduite

O

Exemple. Supposons que X suit une loi normale [\ (80;142)

Calculer : P(70 < X <100)

P(X — U S100—,11)_F)(X —H _ 70—,u)
o o o o
P(Z SlOO_BO)—P(Z - 70—80)

14 14

20 10
P(Z<)-P(Z<—-—
(Z<TD)-PEZ=<-7)
P(Z <1,43)— P(Z <-0,71)
-+ o0 ,70 100 4 oo




Chapitre 2. Variables aléatoires

Les lois continues. La loi normale centrée réduite

O

Exemple. Supposons que X suit une loi normale [\ (80;142)

Calculer : P(70 < X <100) P(Z <1,43)— P(Z <—0,71)
P(Z<143)—-(1-P(Z £0,71))

P(Z <1,43)-1+P(Z <0,71)

N

1o -0,71 ,70 100+0,71 |




Chapitre 2. Variables aléatoires

Les lois continues. La loi normale centrée réduite

P(Z <1,43) -1+ P(Z <0,71)

u o, o0 0,01 0,02 0,03 0, 04 0,05 O, 06 0,07 0,08 0.09
0,0 | o, sooo O, 5040 | O, 5080 | 0. 5120 | O, 5160 0, 5199 | 0, 5239 | O, 5278 | O0,5319 | O, 5359
o 0,.5398 | 0,5438 | 0, 5478 |0, 5517 0, 5557 C, 5586 00,5636 |0,.,5675 | 0,5714 O, 5753
Oz 00,5723 | 0, 5832 | O, 5871 O, 5910 | O,5948 | 0, 5987 0., 6026 O, 6064 0.6103 | 00,6141
0,3 |lo0,61798 | 00,6217 00,6255 | 0,6293 0,6331 0.6368 | 0,64086 0,644a3 0, 6480 00,6517
O, 4 0. 6554 0,6591 00,6628 | 0, 5664 0, 8700 0,687386 00,6772 |0,.6808 | O,6844 0.6879
.5 | o0,6915 0, 68950 0,6985 |0, 7019 | O, 7054 O, 7088 0, 7123 0, 7157 | O, 7190 O, 7224
0,6 O, 7257 | 0,72980_| 0, 7324 0O, 7357 | 0, 7389 |0, 7422 | 0, 7454 O, 7486 00,7517 | O, 7549

s 0.7 Jo,7580 |Llo,7611' O, 7642 O,76873 | 0, 7704 O, 7734 0, 7764 O, 7784 00,7823 | o, 7852
- o,8 | o, 7881 0, 7910 00,7839 |0,7967| 0, 7985 | 0O, 8B02= | O, 8051 O.8078 | O, 8106 O, 8133
0,9 0o,8159 | O, B18§ o,82:2 | O, 8238 | 0, 8264 | 0, 8289 00,8315 |0O, 8340 | 0, 8365 | 0, 8389

1,0 | 00,8413 | 0,8438 | 0O, 8461 ©, 8485 | o0, 8508 |0, 8531 O, B554 0, 8577 | o,8599 | 0, 8621
b ¢ 00,8643 | 0. 8665 | O, 8686 0,8708| o0,8729 |oO, 8748 | 0, 8770 o, 8720 | 0, 8810 | O, 8830
1,2 | 0,8849 | 0o, 88638 | o,8888 | 0, 8207 | 0, 8925 | 0. 8944 0.8862 | 0, 8980 o, 8997 | 0, 9015
15°3 ©,®032 | 0,9804248 | 0,9066 |[©.8082| 0.9098 |0,9115 | 0,95131 0,92147 |0,9162 | 0,9177
1,4 0,192 | 0, 8207 o,98222 |io,98236| 0,98251 00,9265 | o0,9272 Jo.9292 | 0, 9306 0.©8319
1.5 | 09332 | 0. 9335 | 0,9357 | 0,985370 O,9382 | 0O, 5394 O, 54086 0.93418 | O, 9429 | O, S441
1,86 00,9452 | 0,9463 | 0,9474 | O, 9484 0,e485 | 00,9505 | 0,9515 |0,9525 | 0,9535 | O, 8545
s B 0, 9554 0O, 85684 00,8573 | 0,8582 ]| 0,e591 0,959 | 0,9608 | 0, 9616 00,9625 | 0, 9633
1,8 | 0,9641 0O, 9649 | 0O, 9656 O, 9664 0,9671 00,9678 | 0. 9686 0, 2693 O, 9859¢ | 0, sT0o86
1,9 | 0,8713 0.9719 | 0,.9728 | 0,9732| D,9738 |0,9744 00,9750 |O0,9756 | 0,9761 0, 9767
2.0 10,8772 | 0,9779 | 0,9783 |0.2788| ©0,9793 |0,9798 | 0,9803 [0,9808 |o0.9812 | 00,9817
- - o, 9821 ©. 88286 0, 9830 |0, e83a O0,9838 |o,9842 | 0, 9846 | O, 9850 O, 8854 0, 9857
2.2 | 0o,e861 0, ©86a 0,9868 | 0,98871 0,e875 |o0,9878 | 0, 9881 O, o884 0,2887 | o, 8820
2,3 | o, e893 0, 8896 00,9898 | 0,89801 0, 8804 O, 2906 0,¢s0¢e |0,99121 | 0,9913 | 0,9916
2,4 00,9918 | 0,9920 | 0,9922 | 0,9925| o0_9927 0, e9289 0, 9831 O, S8932 O, 9934 0O, 92936
2,5 ) o,9s38 | o, 8940 0, e841 00,9943 | 0,9945 | 0, 899486 0.9848 |0,9949 | 0, 2951 0, 9952
2.6 0,9e53 | 0,.9955 | 0, 8956 00,9857 | 0.9958 | 00,9960 | 0, 2961 00,9962 | 0, 5963 O, 9964
257 00,9865 | 0, 8966 0.9967 0,9968| 0,2969 | 0,9970 | 0,e971 00,9872 | 0,2973 | 0, 89974
2.8 | 0, 9874 00,9975 | o, 89876 0,8877| 0,98977 |0,9978 | 0,9979 |0,9979 |0,9980 | 0, 2981
2,2 | 0,8881 00,9982 | 00,9882 | 0,99E83| ©0,9984 |0,2984 | 00,9985 |0, 9985 | 0, 998s 0, 9986

Table pour les grandes valeurs de u

u 3.0 3,1 3,2 3,3 2,4 3.5 3.6 3,8 4.0 4,5

F(u) | 0.99865| 0.99804| 0.99931| 0,99952 0. 98966 | 0, 99976 | 0, 999841 | 0, 989928 | 0, 899968 | 0. 889997




Chapitre 2. Variables aléatoires

Les lois continues. La loi normale centrée réduite

O

P(Z <1,43) -1+ P(Z <0,71)
0,9236—1+0,7611

0,6811

P(70 < X <100) = 0,6811




Chapitre 2. Variables aléatoires

Les lois continues. La loi normale centrée réduite

O

Exemple.
1. Soit X une variable aléatoire qui suit une loi normale N (3; 02)
Déterminer o telque: P(X <2)=0,4

2. Soit X une variable aléatoire qui suit une loi normale N (££;107)

Déterminer # tel que: P(X <30)=0,7




Chapitre 2. Variables aléatoires

Les lois continues. La loi normale centrée réduite

O

1. Soit X une variable aléatoire qui suit une loi normale N (3; o 2)

Exemple.

Déterminer o tel que: P(X <£2)=0,4
Dire qu’une variable

X — 2 _ aléatoire continue X suit la
P(X <2)=P( H < ,u) loi normale N(,u;O'Z)
O O
X — 23 Signifie que la variable
P(X <2)=P( £ = ) aléatoire X — u
O O
-1 . . O ,
P(X < 2) — P(Z < _) Suit la loi normale centrée
o2 N (0:1 réduite N (0;1)
7 _ X — 4 Suit une loi normale ( ’ ) "
o P(X<2)=P(Z<—)=0,4




Chapitre 2. Variables aléatoires

Les lois continues. La loi normale centrée réduite

O

1. Soit X une variable aléatoire qui suit une loi normale N (3; 0'2)

Exemple.

Déterminer O tel que :: P(X <2) =0,4

P(X <2)=P(Z < _1)=04
O

Sachant que :

Pz<YH-Pz=1)-04
0.4 o o




Chapitre 2. Variables aléatoires

Les lois continues. La loi normale centrée réduite

O

1. Soit X une variable aléatoire qui suit une loi normale N (3; 0'2)

Exemple.

Déterminer o tel que 1 P(X <2)=0,4

Pz<YH-Pz=1)-04
O O

__________
~~~~~
- .
o >
Z

P(Z>1)=1-P(Z<1)=04
¢z

o

1
| 1-P(Z<>)=0/4

L e = L . - O
—c2 1o I - T+ pz< i) ~06

o o o




Chapitre 2. Variables aléatoires

Les lois continues. La loi normale centrée réduite

O

1. Soit X une variable aléatoire qui suit une loi normale N (3; 0'2)

Exemple.

Déterminer o tel que 1 P(X <2)=0,4

A l'aide de la table de la loi normale

centrée réduite, on cherche la valeur du —
O

Sachantque: P(Z < i) =0,6
O




Chapitre 2. Variables aléatoires

Les lois continues. La loi normale centrée réduite

u o, o0 0,01 0,02 0,03 0, 04 0,05 0, 06 0,07 0,08 0. 09
0.0 | 0,5000 | ©, 5040 | O, 5080 | 0.5120| 00,5160 |0, 5199 | 0, 52392 |0,s5279 |o0,5319 | O, 53589
0,1 0.5398 | 0,5438 | 0,5478 |0, 5517 0,5557 | 0,5596 | 0,5636_|0.5675 | 0,.5712 | 0, 5753

0.2 10,5793 10,5832 1 0.5871 | 0.5910] 0 .5948 0O, 59 I s026 Jlo_eo0sa_l o, 8103 1l 0,614
0,3 10,6179 | 0.6217 | 00,6255 | 0.6293| 00,6331 | Gitbuifbtaoe=lO, 6443 0.6480 | 0,6517
O.4 0, 6554 0,6591 00,6628 | 0, 5664 0,68700 | O,6736 00,6772 |0,.,6808 | 0O, 6844 0.68798
Cc.5 | 0,6915 | 0,6850 | 0,6985 [0, 7019 | O, 7054 ©,7088 | 0,7123 |0, 7157 |0,7190 | 0, 7222
0,6 o, 7257 | 0, 7290 0, 7324 0, 7357 | O, 7389 |0, 7422 | O, 7454 O, 7486 O, 7517 | O, 7549
0,7 | o0,7580 | 0, 7611 0O, 76842 |0, 7673 | 0, 7704 | O, 7734 | O, 7764 O, 7784 0.7823 | 0, 7852
o,8 | o, 7881 0, 7910 | ©, 78398 |0, 7967 | 0, 7985 | 0.8023 | 0o, 8051 0o.8078 | o, 81086 ©,8133
0, | o,8159 | 0o, 8185 o.82:2 O, 8238| 00,8264 (0,8282 | 0,8315 |0, 8340 |0, 83565 | 0, 8389

1,0 | 00,8413 | 0,8438 | D, 8461 ©,.8485| o0, 8508 |0, 8531 O, 8554 o, 8577 | o,8599 | 0, 8621
o2l 00,8643 | 0. 8665 | O, 8688 0,8708| ©,8729 |o,874¢ |o,8770 |o,87g0 | 0o, 8810 | o, 8830
1.2 | 0o,8849 | 0o, 885698 | o,8888 | 0, 8207 | 0,8925 | 0. 8924 0o.8862 | 0, 8880 o, 8997 | 0, 9015
1,2 | o,e032 | 0, 90428 | O, 9066 O0,8082 | 0,92099 |0,9115 | 0,2131 0,92147 |0o,9162 | 0,92177
1,4 0,192 | 0,8207 | 0, 9222 | 0, 9238 0,8251 0,9265 | 0,8279 |o,.9292 | 0, 8306 O, ©319
1.5 | 0,.9e332 | 0,9345 | 0,9357 | 0, 8370 o,9382 |0, 8294 0, 894086 0.9418 | 0,9429 | 0, 8441
1,6 | 0,9452 | 0,9463 | 0,9474 | 0, 9484 ©0,.e485 | 0,9505 | 0,9515 | ©0,9525 [ o0,9535 | 0, 8545
1,7 | 0, 9554 0.8564 | 0,8572 | 0,98582 ]| 0,9591 |o,959%9 | 0,9608 | 0, 8616 0,986825 | 0, 9633
1,8 | 0,2641 0,9649 | 0,9656 | O, 9664 0,671 |0.9678 | 0. 8686 0.2693 | 0, 959 | 0, 8706
1,9 | 0,9713 | 0,9719 | 0.9726 | 0,9732]| 0.9738 |0,9744 | 0,9750 |0,.9756 | 0,9761 0, 9767
2.0 10,8772 | 0,9779 | 0,9783 |0.2788)| 00,9793 |0,9798 | 0,9803 |0,9808 |o0.9812 | 0,.9817
2,1 | o,e821 ©. 98826 0,.9830 |0.©83a| 00,9838 |o,9842 | 0,9846 |0,9850 | 0, 8854 0, 9857
2,2 | o,e861 0, e86a 0,92868 | 0,8871 o,e875 |o,9878 | 0, 9881 00,9884 | 0,e887 | o, a8s0
2,3 | o0,9893 | 0, o896 00,9898 | 0, 8801 0, 8904 O, 23906 0,%s0e |0,9911 | 0,9813 | 0,9916
2,4 00,9918 | 0,9920 | 0,9922 | 0,9925| ©0,9927 0, 89289 0, 99831 O, S932 0, 9834 | O, ®936
2,5 ) o,9838 | 00,8940 | 0, @941 0,9943| 0,9945 | 0,.89946 | 0.9848 |0,9929 | 0,e951 | 0, 89952
2.6 O0,98853 | 0.9955 | 0,89856 | 0.9857| 0.9952 | 0,9960 | 0,9961 |0,9962 | 0.5963 | 0, o964
2,7 | 0O.,9865 | 0,.9966 | 0.9967 | 0,9968| 00,2968 |0,9970 | 0,e971 |O0,9972 | 00,2973 | 0, 8974
2.8 | 0,987« | 0,9975 | o, se7Ts 0,9877| 0,98977 |o0,92978 | 0,9979 |O0,9979 | 0,9980 | 0, 2981
2.2 | o0,9881 | 0,9982 | 0,9982 | 00,9983 | 0,9984 |0,.99845 | 0,9985 |0, 9985 | 0. ooss 0,.99886

Table pour les grandes valeurs de u

u 3.0 3,1 B s,3 3,4 3.5 3,6 3,8 4.0 4,5

F(u) | 0.99865| 0.99804| 0.99931| 0,99952 ] 0. 98966 | 0,99976 | 0, 9098421 | 0, 989928 | 0, 999968 | 0. 889997




Chapitre 2. Variables aléatoires

Les lois continues. La loi normale centrée réduite

u o, 00 0,01
0.0 | 0,5000 | ©, 5040 | O, 5080 | 0.5120| 00,5160 |0, 5199 | 0, 52392 |0,s5279 |0,5319 | O, 53589
0,1 0.5398 | 0,5438 | 00,5478 | 0,5517 | 0, 5557 | Qw98 T D™ 00,5675 | 0, 5714 O, 5753

=r¥0.2 | 0.5723 | 0. 5832 | 0. 5871 | 0. 5910| O. 5828 1(Q,5937 0.6026 P0.6064 [ 0.6103 | 0,6141
0,3 |0,6178 | 0.6217 | 0,6255 |0.6293| 00,6331 | 0 0S6E8==O=6=2 0,6443 | 0,6480 | 0,6517
0.4 | 0.6554 | 0,6591 | 0,6628 |0,5664| 0,6700 [0,6736 | 0,6772 |o,.6808 |0,6844 | 0.687s
6.5 ) 0,6915 | 0,.69850 | 0,6985 |0, 7019 | 0, 7054 |0, 7088 | 0.7123 |0, 7157 |0, 7190 | 0. 7222
0,6 | O,7257 | 0, 7290 | O, 7324 |0, 7357 | 0, 7389 |0, 7422 | 0, 7254 |0, 7486 | 0, 7517 | 0, 7549
0.7 | 0,7580 | 0.7611 | O, 7642 | O, 7673 | 0, 7704 | O, 7734 | 0,7764 |o.7724 | o. 7823 | 0. 7852
0.8 | 0,7881 | 0, 7210 | O, 7838 |0,7967 | 0,7935 | 0.8023 [ 0.8051 |0o.8078 |0,8106 | 0.8133
©,¢ | 0,8159 | 0,8186 | 0,8212 | O, 8238| 0,8264 (0,8289 | 0,8315 |0, 8340 |0, 8365 | 0. 8389

1.0 | 0,8413 | 0.8438 | 0,8461 |0, 8485| 0.8508 |0,8531 | 0,8554 |o, 8577 | o.8599 | o, s6z1
1.1 | 0,8543 | 0.8665 | 0.8686 |0,8708| 0,8729 |0,874s [o0,8770 |o,8720 | 0. 8810 | 0. 8830
1.2 | 0, 8849 | 0, 8868 | 0, 8888 [ 0, 8207 | 0, 8925 |0.8924 | 0.8262 |0,8980 |0, 8957 | 0.9%015
1,32 | 0,032 | 0,9048 | 0,9066 | 0,98082| 0,9099 |[0,9115 | 0,9131 |0.9147 |o,9162 | 0. 2177
1.4 | 0.,€192 | 0, 8207 | 0,9222 | 00,9238 | 0,9251 |0,9265 | 0,9272 |o.9292 | o0,9306 | 0. 319
1.5 | 0,332 | 0.9345| 0,9357 |0,9370| 0,9382 |0,9394 | 0,9406 [0.9418 |0.9429 | 0, s4a1
1,6 | 0,9452 | 00,9463 | 0,9474 | 0,.9484 | 00,9485 | 0,9505 | 0,9515 |o0,9525 | 0, 9535 | 0, 8545
1.7 | 00,9552 | 0.9564 | 0,9572 | 00,9582 0,9591 |o0,9599 | 0,9608 |0,9616 | 0,9625| 0, 9633
1,8 | 0,9641 0,9649 | 0,9656 | 00,9664 | 0,9671 |0.9678 | 0.9686 | 0,2693 |0, 969e | 0, a706
1,9 | 0.9713 | 0,9719 | 0.98726 | 0,9732| 0.9738 |0,9744 | 0,9750 |0,9756 |0,9761 | 0.9767
2.0 1 0.9772 | 0,9779 | 0,9783 |o0.2788| ©0,9793 |0,9798 | 0,9803 |o0,9808 |o0.9812 | 0.9817
2.1 10,9821 | 0.98826 | 0.9830 | ©0,983a4| 00,9838 |0,9842 | 0,9846 |0,9850 | 0.9854 | 0, 9857
2,2 10,9861 | 0,9864 | 0,9868 | 0,.9871| 0,9875 (0,9878 | 00,9881 |0,9884 | 0,9887 | o, ssso
2,3 10,9893 | 00,8896 | 0,9898 | 0,2901| 0,98904 |[|0,2906 | 0,902 |0,9911 |0,99813 | 0.9916
2.4 | 0,9918 | 0,9920 | 0,9922 | 0,9925| 0.9927 |0,98929 | 0,9931 |o0_9e232 | 0.9834 | 0, 8236
2.5 ) 0,.,9938 | 0,98940 | 0,9941 | 0,99843| 0,9945 | 0.9946 | 0.9948 |0.9949 | o0.e9s51 | 0. 9952
2.6 | 0,953 | 0,9955 | 0,9956 | 0,9857| 0.9952 | 0,9960 | 0,9961 |0,92962 | 0.9963 | 0, 9964
2,7 | 0,9865 | 0,9966 | ©0.9967 | 0,9968| 0,2989 |0,9970 | 0,971 |O,9972 | 0,2973 | 0, 8974
2.8 | 0,987« | 0,9975 | 0,9976 | 0,9977| 0,9977 [0.9978 | 0.9979 |0,9979 |0,9980 | 0.ea81
2.2 | 0,9881 | 0,9982 | 0,9982 | 0,9983| 0,9984 |0,.,5984 | 0,9985 |0,9985 | o0.998s | 0.998s

Table pour les grandes valeurs de u

o 3,0 3,1 3,2 2,3 2,4 3.5 3,6 3,8 4,0 4,5

F(u) 0,99865| 0,.99804| O, 99831 0,98952 O, 989686 0, 99978 O, 992841 O, 9898928 O,989838638 O, 9895897




Chapitre 2. Variables aléatoires

Les lois continues. La loi normale centrée réduite

O

Exemple.

2. Soit X une variable aléatoire qui suit une loi normale N ( /1;102)

Déterminer K tel que: P(X <30)=0,7




Chapitre 2. Variables aléatoires

Les lois continues. La loi normale centrée réduite

O

2. Soit X une variable aléatoire qui suit une loi normale N ( /1;102)

Exemple.

Déterminer £ tel que: P(X <30) =0,7
Dire qu’une variable
aléatoire continue X suit la

P(X <30) = P(X —H 330_/1) loi normale N (1, %)
10 10 Siomi -
_ ignifie que la variable
P(X <30)=P(Z < 30 ,u) =0,7 aléatoire §<1 —
o
X — g4 Suit une loi normale : Suit la loi normale centrée
Z = N(O:1) réduite N (0;1)

10




Chapitre 2. Variables aléatoires

Les lois continues. La loi normale centrée réduite

O

1. Soit X une variable aléatoire qui suit une loi normale N ( /1;102)

Exemple.

Déterminer 4 tel que :!P(X <30) =0,7

A Taide de la table de la loi normale 30— i
centrée réduite, on cherche la valeur du 10

0,7

Sachant que :

p(z <30 —H

)=0,7




Chapitre 2. Variables aléatoires

Les lois continues. La loi normale centrée réduite

u o, o0 0,01 0,02 0,03 0, 04 0,05 0, 06 0,07 0,08 0.09
0,0 | o, sooo ©, 5040 | O, 5080 | ©0.5120| O,5160 | O, 5199 | 0, 5239 |0O,s5278 |0,5318 | O, 5359
0,1 0.5398 | 0,5438 | 00,5478 |0, 5517 0,5557 | 0, 5596 0,5636 |0,.,5675 | 0,5714 0., 5753
0.2 00,5793 | 0, 5832 | O, 5871 O, 5910 0, 5848 | 0O, 5987 0., 6026 O, 6064 0.6103 | 00,6141
0,3 10,6179 | 0.6217 | 00,6255 |0.6293| o,68331 0.6368 | 0,6406 0,6443 0.6480 | 0,6517
O.,4 0. 6554 0,6591 6O SS TS ~36ENT| 0, 6700 [ O, 6736 0,6772 |0,.6808 | O,6844 0.6879
0.5 | 0,.6915 | 0,6950 |, 0,6985 |0, 70190, 7054 0,7088 | 00,7223 |0, 7157 _|0.7390 |l 0. 7224 __

OIS OLTYEE Y T 6. 7290 0, 7324 | O, 7357 | O, 7389 | O, 7422 | O, 7254 O, 7486 00,7517 | O, 7549
0,7 | o, 7580 0, 7611 0, 7642 |0, 7673 | 0, 7704 | O, 7734 0, 7764 O, 7784 00,7823 | o, 7852
o,8 | o, 7881 0o, 7910 O,7839 |0,7967| 0,7985 | 0,.8023 | 0, 8051 O.8078 | o, 8106 ©,8133
0, | o,8159 | O, B186 O0,82:2 | O, 8238 0,8264 | 0,8289 | 00,8315 |0, 83a0 | 0, 8365 | 0o, 8389

1,0 | 00,8413 | 0,8438 | 0, 8461 ©, 8485 | o0, 8508 |0, 8531 O, 8554 o, 8577 | o,8599 | 0, 8621
» e ¢ 00,8643 | 0. 8665 | O, 8686 0, 8708 | o0, 8729 |O, 8748 | O, 8770 o, 8720 | 0, 8810 | O, 8830
1,2 | 0,8849 | 0o, 8859 | o,8888 [0, 8207 | 00,8925 | 0. 89424 0o.8862 | 0, 8880 o, 8997 | 0, 9015
15°3 o,9032 | 0o, 90489 O, 9066 0,9082]| 0.9099 |0,9115 | 0, 29131 0,92147 |0,9162 | 0,9177
1,4 00,9192 | 0,2207 | 0, 9222 | 0, 9238 0,8251 0,9265 | 0,8279 |o,.9292 | 0, 8306 O, ©319
1,5 | 0,9332 | 0,9345 | 0,9357 | 0, 8370 0,92382 | 0, 89394 0, 8408 0,.,9418 |0, 9429 | O, 8441
1,86 00,9452 | 0,9463 | 0, 9474 0, 5484 00,2485 | 00,9505 | 0,9515 |©0,9525 | 00,9535 | 0, 8545
1,7 | 0,9554 0,.9584 | 0,8573 0,9582]| 0,9591 00,9589 | 0,9608 | 0, 9616 00,9625 | 0, 9633
1,8 | 0,9641 00,9649 | 0, 9656 | 0, 9664 00,9671 00,9678 | 0. 9686 0,2693 | 0, 8969e | 0, 8706
1,9 | 0,8713 ©0.9719 | 0,.,97268 | 0,9732| 0,8738 |0,9744 00,9750 |0,9756 | 0,9761 0, 9767
2.0 10,8772 | 0,9779 | 0,9783 |0.2788)| 00,9793 |0,9798 | 0,9803 |0,9808 |o0.9812 | 0,.9817
- - 0o, 9821 ©. 98826 0, 9830 | 0, e83a O,9838 |0o,9842 | 00,9846 |0,9850 | 0, 89854 0, 9857
2.2 | 0o,e861 0, 886a 00,9868 | 0,89871 c,e875 |0,9878 | 0O, 9881 00,9884 | 0,2887 | o, 8820
2,3 | o, e893 0, 8896 00,9898 | 0,8901 0, 8804 O, 23906 0,980¢e |0,9911 | 0,9913 | 0,9916
2,4 00,9918 | 0,9920 | 0,99822 | 0,9925| 0_,_9927 0, s9289 0, 9831 O, S8932 O, 9934 0, 9936
2,5 ) o,9s38 | o, 89940 0,941 00,9943 | 00,9945 | 0, 8946 O.99848 |0,9949 | 0, 2951 0, 9952
2.6 O0,9e53 | 0,9955 | 0,89856 | 00,9857 | 0.99528 | 0,9960 | 0, 8861 00,9962 | 0, 85963 O, 9964
2.7 0,.989865 | 0,¢966 | ©0.98967 | 0,9968| 00,2969 |0,9970 | 0,8971 0.9872 | 0,2973 | 0, 89974
2.8 | 0, 9874 00,9975 | o, 8876 0,8877| 0,8977 |0,9978 | 0,9979 |O0,9979 | 0,9980 | 0, 2981
2,2 | 0,8881 ©,9982 | 0,9982 | D0,9883| 0,9984 |0 ,2984 | 0,9985 |0, 9985 | 0, 998s 0, 9986

Table pour les grandes valeurs de u

u 3,0 3,1 3,2 3,3 3,4 3.5 3,6 3,8 4,0 4,5

F(u) | 0.99865| 0.99804| 0.99931| 0,99952 ] 0. 98966 | 0,99976 | 0, 9098421 | 0, 989928 | 0, 999968 | 0. 889997




Chapitre 2. Variables aléatoires

Les lois continues. La loi normale centrée réduite

: 30— _ 0,525

30— =5,25
u o, 00 0,01 0,02 o.03 0, 04 0,05 o, 06 0,07 0,08 0. 0¢8
0.0 | o, 5000 | ©, suo40 | 0, 5080 [lO0. 5120 0,5199 | 0, 5239 |0,s5279 | o0,s53198 | 0, 53589
0.1 | 0.5398 | 0, 5438 | 0, 5478 |lo. ss517 ©,5596 | 0.5636 | 0,5675 | 0.5714a | 0. 5753
0.2 | o,5793 | 0, s832 | o, 5871 Yo, 5910 0,5287 | 0.6026 [0.6064 |0.6103 | o.6141
0,3 |o.6179 | 0.6217 | 00,6255 | 0.s5293 0.6368 | 0,6406 |0,.,6443 |0.64980 | 0.6517
0.4 | 0.6554 | 0.6591 |0 8ese- Lo —actu) 0.6736 | 0,6772 |o,6808 |o.68144 | 0.6878
6.5 | 0.6915 | 0.6950 |lo, 6985 |0, 7019 |; o.7088 | 0.7223 |o.7157 |o.7190 | o.722=2__
m— Ul eI TEET 67350 |0, 7324 [0 7357 0. 73808 | 0. 7423 | 6 7154 o Fise 00,7517 | O, 754¢9
0.7 | 0,.7580 | 0.7611 | 0, 7642 |0, 7673 | 0,7704 |0, 7734 | 0,7764 |O.7724 | 0.7823 | 0. 7852
c.8 | o,7881 | 0,7210 | ©,7939 |0,7967| 0.7995 [ 0.8023 [ 0.8051 [0.8078 |0.8106 | 0.8133
©,c | o,8159 | 0o,8186 | 0,8212 |0, 8238| 0,8264 |0,.8285 [0.8315 [0, 8340 | 0. 8365 | 0. 8389
1,0 [ 0,.8313 | 0.8438 ]| 0.8461 | 0. 8485| ©0.8508 |0,8531 | 0,8554 |0, 8577 | 0, 8595 | o, sez1
1.1 | 0,.8643 | 0. 8665 | 00,8686 |0,8708| 0,872s |0,.8745 | 0,8770 |o0. 8720 | 0. 8810 | 0. 8830
1,2 [o,8849 | 0, 8869 | o0,8888 | 0, 8907 | 0, 8925 |0.8944 | 0.8962 |0.8980 | o.8957 | o.%015
1,3 | 0,9032 | 0,9049 | 0,9066 [0,92082| 0.9%099 [0.9115 | 0.9131 |o0.9147 |o.9162 | 0. 0177
1.4 | 0.9192 | 0,9207 | 0,9222 [0,923686 | 0,9251 |0.9265 | 0.9279 |o.9292 | o. 9306 | 0. e319
1.5 | 0.9332 | 0,9345 | 0,98357 |©0,9370| 0,9382 |0,9394 | 0.,9406 |o0.9418 |0.9429 | 0. 5441
1,6 | 0,9452 | 0,9463 | 0,9474 | 0,9484 | 0,9495 | 0,9505 | 0.9515 |0, 9525 | 0. 9535 | 0. 8545
1.7 | ©.9554 | 0.9564 | 0,9572 | 0,9582| 0,9591 |0.9599 | 0.9608 |0.9616 | 0.9825| 0. 9833
1,8 | 0.9641 | 0,9649 | 0,9656 | 0,9664| 0.9671 |0.9678 | 0.9686 | 0.9693 | 0, 960 | 0. s70e
1,9 | 0.9713 | 00,9718 | 0.9726 | 0,9732| 0.9738 |[0,9744 [ 0.9%750 |0.9756 |0.9761 | 0. 9767
2.0 1 0.9772 | 0,9779 [ 0.9783 |o0.2788| 0,9793 |0,9798 | 0, 9803 |0,9808 |o.e812 | 0, 9817
2.1 | 0.9821 | 0.9826 | 0.9830 [0.9834f 0.9838 |0,9842 | 0. 9846 |0.9850 | 0.9854 | 0. 9857
2.2 |o0,.98861 [ 0,98642 | 0,9868 | 0,9871| o.e875 [0.9878 | 0.9881 |o.9884 | 0.2887 | 0. sss0
2,3 | 0,9893 [ 0,9896 | 00,9898 | 0.9901| 0.98904 |0,2%06 | 0. 9502 |0.9911 | 0.9913 | 0. 9916
2,4 |o,9918 | 0.9920 | 0,9922 | 0,9925| 0.9927 |0,9928 | 0.9931 |o.9932 |0.993a4 | 0. o538
2.5 ) 0,99388 | 0,9940 [ 0,9941 | 0.99a3| 0.9945 |0.9946 | 0.99%48 |0.992s | o.c951 | 0. 9952
2.6 | 0,953 | 0,9955 [ 0,9956 | 0,9857| 0.9955 [0.9960 [ 0.9961 |[0.c962 | 0.0963 | 0. o064
2,7 | 0.9865 | 0.9966 [ 0.9967 | 0,9968| 0,0969 [0.9970 | 0.e971 |o.9972 | 0.2973 | 0. 8574
2.8 | 0,9874 | 06,9975 | 0,99276 | 0,9977| 0.9977 |o.e978 | 0.99879 |o0.9979 |o0.9980 | o.o9881
2.2 | o0.,9981 | 0,9982 | 0,9982 | 0,.9983| 0.9984 |0.9982 | 0.9985 |[0.9985 |0.998s | 0.99s8s
Table pour les grandes valeurs de u /Ll — 24’75
(%] 3,0 3.1 3,2 3,3 2,4 3.5 3,6 3,8 4,0 4,5
F(u) 0,99865| 0,99804] 0, 99831 0,98952 O, 98966 0, 99976 O, 9892841 O, 9898928 O,9999638 O, 9895897




Chapitre 2. Variables aléatoires

Les lois continues. La loi normale centrée réduite

O

30— u

= 0,525
10

30— 1 =5,25

wn=24,75




Chapitre 2. Variables aléatoires

Les variables aléatoires continues

O

Exemple. On considere la fonction f définie sur: par et X est une
variable aléatoire de densité f.

Calculer les probabilités sutvantes :

2. P(1l=X<2)

b. P = 3)




Chapitre 2. Variables aléatoires

Les variables aléatoires continues

2 P(1=X<2)

o EE:J:'
e™™ —
l
[—f1a = [f1;
_ ol
_t 1 e 1
e eZ e =—




Chapitre 2. Variables aléatoires

Les variables aléatoires continues

O

b. P(X = 3) Plx=3)=1-P0=X=3)
f(X) =1- J‘He"“ ax
l Al + A2 =1 0

J o




